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ATA Nº 013/2019 
 
Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, 
na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Germano 
Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; Luís 
Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, as autoridades, a imprensa, o público presente e os 
internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para 
que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para 
apreciação. Solicitada a palavra, o vereador Nelson pediu para que fizesse 
constar em Ata, que a colocação de placas no Bairro Sete de Setembro ocorreu 
em decorrência da proposição apresentada pelo vereador Adriano, proposta que 
foi endossada pelo vereador Nelson. Após, a Ata foi colocada para votação do 
Plenário, restando aprovada por unanimidade, observada a alteração. A seguir, 
foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 
Ofício nº 076/19, encaminhando a relação de empenhos e notas fiscais relativo à 
15ª Taça da Amizade de Futebol Sub-15, autorizada pela Lei Municipal nº 1.786, 
de 02 de abril de 2019. Ofício nº 078/19, encaminhando cópia das Leis 
Municipais de números 1.789/19, 1.790/19, 1.791/19 e 1.792/19, sancionadas em 
21 de maio de 2019, e da Lei nº 1.793/19, sancionada em 29 de maio de 2019. 
Ofício nº 079/19, encaminhando cópia do Convênio nº 001/19, celebrado com 
entre o Município de Roca Sales e Coronel Pilar, na data de 02 de maio de 2019, 
cujo objeto é o transporte escolar do Município de Coronel Pilar até as escolas 
localizadas no Município de Roca Sales, conforme autorizado pelo artigo 4º da 
Lei Orgânica Municipal. Ofício nº 080/19, encaminhando resposta a 
requerimento e indicações dos vereadores desta Casa. EXPEDIENTE DO 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 17/06/2019, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 18/06/2019. 

Roca Sales, 18/06/2019. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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LEGISLATIVO: Requerimento nº 020/19, do vereador Luís Fernando Horst. 
Indicação nº 008/19, do vereador Luís Fernando Horst. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Convite da Comunidade da Linha Marechal Hermes (Violanda) 
para participar da Festa em Honra a Santo Antônio, que será realizada no dia 09 
de junho, no Salão da Comunidade. Ofício Circular nº 19/19, da AVAT, 
reforçando o convite para participar do Encontro Nacional de Legislativos 
Municipais e o I Congresso Encantado de Educação e Cidadania, a realizar-se 
nos dias 13, 14 e 15 de junho, das 08:30 horas às 17 horas, no auditório Itália, 
Centro Administrativo de Encantado. A AVAT proporcionará a todos os 
vereadores do Vale do Taquari, a participação nas palestras de sábado, dia 15, a 
partir das 08:30 horas, sem custo adicional para as Câmaras, garantida a 
expedição do certificado de participação. Lidos os expedientes, o Presidente 
solicitou a leitura do Requerimento nº 020/2019, do Vereador Luís Fernando 
Horst, solicitando que o Executivo Municipal elabore um projeto de alargamento 
da calçada da Rua Jacob Lang, Centro do Município, no trecho compreendido 
entre a Praça Santos Pinto e o Banco Bradesco, incluindo a ponte. O vereador 
apresentou as razões do seu pedido. Logo após, o requerimento foi colocado para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovado, por unanimidade. Dando 
seguimento, o Presidente solicitou a leitura da Indicação nº 008/19, do Vereador 
Luís Fernando Horst, para que o Poder Executivo estude a possibilidade de 
realizar parcerias com Entidades, Sindicatos e Associações de Bairros, para que 
estas possam fazer a manutenção de praças e canteiros na área urbana do 
Município, o que embelezará ainda mais Roca Sales. A seguir, o Presidente do 
Legislativo convidou o professor Ezequiel Bottega para realizar a prestação de 
contas da 15ª Taça da Amizade de Futebol Sub-15, conforme ofício. O Professor 
Ezequiel, de forma sucinta, os valores dispendidos com a organização do evento, 
esclarecendo que foi encaminhado um relatório com cópia dos empenhos e notas 
fiscais dos serviços prestados pelas empresas contratadas. Ezequiel respondeu 
aos questionamentos feitos pelos vereadores, fazendo um levantamento positivo 
com a realização de mais uma edição da Taça da Amizade. Após, comentou, 
também, sobre a realização do Campeonato de Futebol de Campo, o qual se 
destacou por ser o maior campeonato do Vale do Taquari, devido ao número de 
equipes, agradecendo a participação das mesmas. Convidou a todos para 
participarem da entrega da premiação que será realizada no dia 08 de junho, às 
20:30 horas, no Salão da Comunidade da Fazenda Lohmann. Ao final, agradeceu 
a parceria da Câmara pela aprovação da realização do evento, colocando-se à 
disposição para eventuais outras dúvidas e sugestões. Dando andamento, o 
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Presidente da Casa convidou o Prefeito Municipal, Senhor Amilton Fontana, e a 
Secretária Municipal de Saúde, Senhora Raquel A. Oestreich, para falar 
conforme solicitado. A Secretária informou que a solicitação do espaço para falar 
em Sessão, foi para informar a todos que o Município, no dia 31 de maio, 
recebeu uma visita da 16ª Coordenadoria Regional de Saúde, comunicando que 
foram localizados oito pontos de foco de infestação do mosquito Aedes Aegypti 
na zona urbana da cidade. Mostrou sua preocupação com a questão, afirmando 
que o Município se mobilizará para alertar e informar as pessoas sobre as 
medidas que devem ser tomadas para evitar a reprodução do mosquito, evitando, 
assim, o surgimento de doenças por ele transmitidas. Por outro lado, disse que a 
Administração Municipal está providenciando a contratação de um agente de 
combate a endemias, mas que a população roca-salense também precisa 
contribuir para evitar a propagação do mosquito. Solicitada a palavra, o vereador 
Adriano procedeu à leitura de um documento emitido pela 16ª Coordenadoria, 
solicitando ao Assessor Jurídico da Casa, acerca da sua formalidade. O Assessor 
afirmou que, no seu entendimento jurídico e técnico, o Órgão de Saúde emitiu 
uma notificação ao Município de Roca Sales acerca da necessidade de 
contratação de um agente de combate a endemias, para a realização do trabalho, 
principalmente, na prevenção do mosquito. Retomada a palavra, Adriano 
afirmou que seu Requerimento havia sido esclarecido. Os demais colegas 
fizeram seus apontamentos sobre a questão. Após, o Senhor Amilton reiterou as 
palavras da Secretária, solicitando a cooperação da população no sentido de 
adotar as medidas de prevenção contra o mosquito Aedes, colocando-se à 
disposição de todos para sugestões e dúvidas. Afirmou que as agentes 
comunitárias de saúde e o funcionário que realiza a vigilância sanitária já estão 
se mobilizando para combater a proliferação dos focos do mosquito. Em relação 
às colocações do vereador Adriano, informou que o Município não foi multado 
pela Coordenadoria de Saúde, e colocou seu Gabinete à disposição, para que o 
vereador possa sanar suas dúvidas diretamente com a Administração Municipal. 
Outrossim, referiu que o Poder Executivo, em parceria com o Senhor Cléber, 
elaborou um projeto de instalação do sistema de vídeo-monitoramento, o qual foi 
entregue ao Governo do Estado para análise e aprovação. Por isso, agradeceu o 
Senhor Cléber pelo apoio e participação nesse projeto até o momento. O 
Presidente da Casa demonstrou seu apoio ao combate ao mosquito e a segurança 
pública, colocando a Câmara à disposição. Prosseguindo, o Presidente convidou 
o Secretário de Obras para discorrer sobre sua pasta de trabalho, atendendo 
convocação. O Senhor Gilberto Ekchardt relatou sobre a manutenção periódica 
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das máquinas, quadro de funcionários e melhorias nas estradas. Esclareceu as 
dúvidas levantadas pelos vereadores. Ao final, colocou-se à disposição da 
Câmara e agradeceu o espaço.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador 
Adriano Horbach, devidamente inscrito, disse que participou de uma reunião 
com a RGE, tendo como uma das pautas, a instalação da rede de energia elétrica 
no Parque Industrial, onde foram doadas áreas de terras para a instalação de 
empresas. Afirmou que acompanhará o andamento do pedido, e, caso não houver 
êxito, voltará a se manifestar sobre o assunto. Ao final, parabenizou a 
organização da Festa da comunidade da Linha Marechal Deodoro (Constância), 
no último domingo, e convidou a todos para participarem da Ordenação 
Episcopal do Padre Darley José Kummer, a realizar-se no dia 08 de junho, às 10 
horas, na paróquia São José. O Vereador Cleiton Telocken, devidamente inscrito, 
em resposta ao ofício entregue pela Diretoria do Hospital Roque Gonzáles à 
Câmara, apresentou sua retratação perante a Entidade. Contudo, disse que 
mantém sua posição em defesa das reclamações dos atendimentos à população, 
devido à demora. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, atentou para 
os novos abrigos de ônibus que foram recentemente instalados no Município, os 
quais estão inacabados, solicitando à Administração para que realize a 
finalização dos mesmos. Disse que, como vereador, está trabalhando pela 
imparcialidade, independente de partido, e ressalta a importância do Município 
em priorizar a qualidade de vida da população, principalmente nas comunidades. 
Por isso, solicitou à Administração Municipal para que instale academias de 
saúde nas comunidades do interior. O Vereador Luís Fernando Horst, 
devidamente inscrito, disse que a Comissão Especial que foi designada para 
acompanhar as obras da pavimentação da RS-129, trecho que liga Roca Sales a 
Colinas, está fiscalizando o andamento das obras, demonstrando através de 
imagens o processo de iniciação da base. Solicitou aos colegas para que entrem 
contato com seus Deputados, para que pressionem o DAER para liberar a 
próxima parcela do pagamento, e seja dado o devido andamento às obras, 
observando o prazo fixado no contrato. Em relação ao sistema de vídeo-
monitoramento, manifestou apoio na indicação dos colegas em instalarem 
câmeras nas comunidades do interior do Município, contudo, deve-se observar a 
viabilidade, em razão do sinal de internet e da colocação de fibra ótica. O 
Presidente do Legislativo destacou a importância do acompanhamento na 
pavimentação asfáltica, e que, numa próxima oportunidade, todos os integrantes 
da Comissão Especial deverão se fazer presentes para avaliarem as obras. 
Retomada a palavra, o vereador Luís Fernando afirmou que dentro da 
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competência dos vereadores, estão realizando a fiscalização. TRIBUNA 
LIVRE: O Grupo de Dança Metamorfose Multishow solicitou espaço na Sessão 
para divulgar suas atividades artísticas e convidar a todos para participarem da 
Mostra Cultural em comemoração especial aos 10 anos do Grupo, a realizar-se 
no dia 08 de junho, às 19 horas, no Salão da Comunidade Evangélica. O 
Presidente parabenizou o Grupo pelos 10 anos de atividades, e agradeceu pela 
inciativa em utilizar o espaço da Tribuna para divulgar seus projetos. Concluídas 
as manifestações, o Presidente informou aos colegas que nos dias 13, 14 e 15 de 
junho, das 08:30 às 17 horas, ocorrerá o Encontro Nacional dos Legislativos 
Municipais organizado pela União dos Vereadores do Brasil, no Auditório Itália, 
Centro Administrativo de Encantado. Convidou, também, os colegas para 
participarem do Encontro de Legislativos Municipais organizado pela AVAT, 
que se realizará no dia 15 de junho, sábado, às 08:30, no mesmo local. Por isso, 
consultou o Plenário da ida dos vereadores ao referido Encontro, com despesas a 
serem suportadas pela Câmara, conforme legislação própria. O Plenário aprovou 
a proposta. Ao final, agradeceu a presença de todos, convidando para 
participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 17 de junho, às 19 horas, na 
sede da Câmara. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de 
Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 03 de junho de 2019. Registre-se. 
Publique-se. 
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